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「キャリア教育の推進に係る調査研究事業」アンケート調査結果 

（全学科と専門（産業）学科の結果の比較（高校生）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図１ 学校（学科）を選んだ理由 

資料５－３ 
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11.8%

61.5%

12.1%

25.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

特に理由なく、なんとなく選んだ

通学に時間がかからないから

したい部活動ができそうだったから

友人や先輩にすすめられたから

塾や家庭教師の先生などにすすめられたから

学校の先生にすすめられたから

保護者や家族からすすめられたから

将来の目標を見つけられそうだったから

将来の職業に役立つ知識・技能や資格が得られそう

だったから

自分の学力に合っていたから

希望する大学、短期大学、専門学校などに進学する

ために適した高校、学科だから

自分の興味・関心に合った勉強ができそうだったか

ら

学校（学科）を選んだ理由

全学科 専門（産業）学科のみ

全学科 n = 62,266 

専門（産業）のみ n = 7,806 

（農業、工業、商業、水産、家庭、 

看護、情報、福祉の８学科） 
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図２ 基礎的・汎用的能力の自己認識 
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28.4%

30.1%

44.0%

39.8%

45.3%

67.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

特にない

将来の夢があり、それに向けて努力をしている

将来の夢があり、どうしたら夢をかなえられる

かを考えている

将来働くことの意味について考えている

計画を立ててから物事に取り組むようにしてい

る

失敗したときは、次に失敗しない方法を考える

ようにしている

知りたいことがあるときは、積極的に調べたり

人に聞いたりしている

苦手なことにも、頑張って取り組もうとしてい

る

やる気が出ないときでも、するべきことは頑

張ってやっている

自分の良いところや悪いところ、好きなことに

ついてわかっている

自分の役割を考えながら、友だちと協力し合お

うとしている

友だちがわかりやすいように話をしようとして

いる

友だちの意見は、相手の気持ちを考えながら聞

くようにしている

基礎的・汎用的能力の自己認識

全校 産業（職業）のみ

全学科 n = 62,266 

専門（産業）のみ n = 7,806 

（農業、工業、商業、水産、家庭、 

看護、情報、福祉の８学科） 
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図３ 就きたい職業の有無（全学年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図４ 就きたい職業の有無（３、４年生のみ） 

 

 

【参考】高校卒業後の進路希望（３、４年生） 

 就職※ 大学・短大 専門学校・技専 まだ決めていない その他 

全学科 15.0%  59.8%  21.2%  2.7%  1.4%  

専門（産業）のみ 43.5%  22.7%  27.8%  3.3%  2.7%  

※パート、アルバイト、家業含む 

6.5%

6.7%

33.0%

19.3%

34.4%

5.7%

6.1%

37.0%

21.3%

29.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

わからない

まだ考えていない

まだ決まっていない

おおよそ決まっている

決まっている

就きたい職業の有無（全学年）

全校 産業（職業）のみ

5.7%

2.3%

13.7%

19.1%

59.2%

5.2%

3.5%

25.2%

19.5%

46.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

わからない

まだ考えていない

まだ決まっていない

おおよそ決まっている

決まっている

就きたい職業の有無（３、４年生のみ）

全校 産業（職業）のみ

全学科 n = 62,266 

専門（産業）のみ n = 7,806 

（農業、工業、商業、水産、家庭、看護、情報、福祉の８学科） 

全学科 n = 19,816（３、４年生のみ） 

専門（産業）のみ n = 2,666（３、４年生のみ） 

（農業、工業、商業、水産、家庭、看護、情報、福祉の８学科） 
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図５ 働く目的 
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59.1%
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4.3%

30.0%

28.6%

17.3%

19.7%

61.0%

28.5%

54.3%

35.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

特に理由はない

その他

働くのは当たり前だから

偉くなったり、有名になったりするため

人の役に立ったり世の中を良くしたりするため

人と関わるため

社会人として認められるため

お金持ちになるため

暮らすのに必要なお金をもらうため

自分を成長させるため

好きなことを仕事とするため

得意なことを生かすため

働く目的

全校 産業（職業）のみ

全学科 n = 62,266 

専門（産業）のみ n = 7,806 

（農業、工業、商業、水産、家庭、 

看護、情報、福祉の８学科） 
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図６ 仕事を選ぶ際に重視したいこと 
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34.2%

51.0%

51.0%

60.4%

64.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

特にない

その他

副業が可能であること

希望するスタイル(正社員、派遣社員、パート、

アルバイトなど)で働けること

性別等にかかわらず評価され、活躍できること

在宅勤務やフレックスタイム制など柔軟な働き方

ができること

結婚しても働き続けられる制度が整った職場であ

ること

職場内の研修制度が充実していること

就職先の事業が、将来利益が大きくなりそうであ

ること

就職先が大企業であること

失業のおそれがないこと

社会や人のために役立てること

職場の雰囲気がよいこと

通勤の便がよいこと

休暇がとりやすいなど自分の自由になる時間が多

く得られること

高い収入が得られること

やりがいを実感できること

好きなことや得意なことを生かせること

働く目的

全校 産業（職業）のみ

全学科 n = 62,266 

専門（産業）のみ n = 7,806 

（農業、工業、商業、水産、家庭、 

看護、情報、福祉の８学科） 
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図７ 職種のイメージ①（面白そう） 

 

 

【参考】アンケートの設問では、職種ごとの仕事例として、以下のように提示した。 

 

・医療関係の仕事（医師、看護師など） 

・介護・福祉関係の仕事（介護福祉士・社会福祉士など）  

・交通・物流関係の仕事（電車運転士・車掌、トラック運転手など）  

・観光関係の仕事（観光ツアーコンダクター、バスガイドなど）  

・空港産業の仕事（客室乗務員、グランドスタッフ、航空整備士、貨物輸送など） 

・IT・デジタル関係の仕事（システムエンジニア、プログラマーなど）  

・環境・エネルギー関係の仕事（環境コンサルタント・エンジニアなど）  

・土地・建物関係の仕事（建築士・インテリアコーディネーター、大工、塗装工など）  

・教育関係の仕事（中学校・高校の教員、大学の教員など）  

・食品・健康関係の仕事（商品開発・技術開発など）  

・事務職・営業職の仕事（企業・銀行など） 

・農林水産業の仕事（農業、林業、漁業など） 

・起業・創業して自ら会社を経営 

 

※必須回答ではないため、項目ごとに回答者数は異なる 
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16.0%

11.5%

30.7%

20.2%

22.7%

14.1%

25.5%

22.1%

34.8%

12.0%

5.6%

9.5%
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農林水産業の仕事
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環境・エネルギー関係の仕事
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空港産業の仕事

観光関係の仕事

交通・物流関係の仕事

介護・福祉関係の仕事

医療関係の仕事

職種のイメージ①（面白そう）

全校 産業（職業）のみ
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図８ 職種のイメージ②（やりがいがありそう） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図９ 職種のイメージ③（給料、収入がよさそう） 
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図１０ 職種のイメージ④（仕事が大変そう） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図１１ 職種のイメージ⑤（自分に合っていなさそう） 
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図１２ 職種のイメージ⑥（その仕事の内容がわからない） 
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観光関係の仕事

交通・物流関係の仕事

介護・福祉関係の仕事

医療関係の仕事

職種のイメージ⑥（その仕事の内容がわからない）

全校 産業（職業）のみ


